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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 21 dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às nove horas e vinte e cinco minutos, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da 
Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, José Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, José 
Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno 
Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 
Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário, Sra. Jissele da Silva 
Sousa para fazer a leitura da Ata da sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato 
continuo o Sr. Presidente submeteu a Ata a apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo nenhum 
vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. Passando para a Ordem do Dia o Sr. 
Presidente franqueou a palavra à assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei de 
nº 011/2020 de autoria do Poder Legislativo, que reconhece como utilidade pública a Associação de Mães dos Especiais 
de Pedreiras – AME, no Município de Pedreiras. Em seguida o vereador Gard Furtado solicitou ao Sr. Presidente para 
consultar a comissão para que colocasse o projeto em regime de urgência, porque o Município aguarda que o projeto 
passe pela Casa, para que possa celebrar contrato. E por fim, solicitar que a Comissão der o seu parecer verbal para que 
seja votado ainda hoje nesta sessão. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei à Comissão de 
Legislação Justiça e Redação Final para emissão de parecer verbal. Ato contínuo o vereador Presidente da Comissão, 
vereador Jotinha Oliveira, emitiu parecer favorável ao Projeto de Lei de nº 011/2020, solicitando em seguida ao 
vereador Gard Furtado, que lhe enviasse cópia do referido Projeto de Lei, logo após a aprovação. Dando continuidade o 
Sr. Presidente submeteu o parecer verbal da Comissão à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Em 
seguida submeteu o Projeto de Lei de nº 011/2020 à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido a 
indicação de nº 067/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a 
isenção da taxa paga mensalmente pelos donos dos pontos localizados na Rodoviária e no Mercado Central, no período 
em que o comércio esteve fechado em razão da pandemia, visto que durante esse tempo os mesmos não obtiveram 
faturamento. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita passou para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Filemon 
Neto solicitou ao Poder Executivo que coloque um segurança na rodoviária para dar mais segurança a todos que fazem 
uso diário da mesma. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Não mais havendo nenhuma proposição verbal o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para o 
Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos o vereador Zezinho do Amor retirou a palavra. Pela ordem o vereador 
Robson Rios usou a Tribuna para cobrar o Asfaltamento do trecho na Rua da Corrente no Bairro do Diogo. Frisando que 
tem passado constantemente naquela localidade e tem visto a insatisfação dos moradores. Falou ainda que o Prefeito 
fica aguardando que o Governo do Estado possa enviar o asfaltamento daquele trecho, na alegação de que a Rua da 
Corrente ainda faz parte da MA João do Vale. Em seguida falou que tem acompanhado em algumas matérias as 
reivindicações e a busca do Prefeito de Pedreiras, esse asfaltamento, e que viu por parte de outros políticos, inclusive 
gravando vídeos que estavam buscando a recuperação asfáltica dessa MA. Frisando que o interessante que chegou a 
empresa para fazer a recuperação asfáltica e começou próximo ao IFMA de Pedreiras, pulando o trecho da Rua da 
Corrente, que é um trecho que prejudica mais pessoas. Em seguida falou que não entendeu de fato o que aconteceu, é 
se o Governo do Estado não considera que aquele trecho como uma MA, ou é simplesmente uma retaliação por parte 
do Governo e por parte de alguns políticos da região que faz parte da base do governo, para simplesmente queimar 
mais a imagem do Prefeito perante a sociedade Pedreirense. Falou ainda que se existe alguma interferência política, por 
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parte de algum político que tem essa pretensão de prejudicar a imagem do prefeito tem que antes pensar é em não 
prejudicar a população de Pedreiras. Frisando que está defendendo o direito da população de Pedreiras e não do 
Prefeito, pois aquela está sendo mais prejudicada. Em seguida o Sr. Presidente falou que se está havendo ou não uma 
interferência, o Prefeito tem que se manifestar e explicar para a população o que está acontecendo. Em seguida ainda 
dentro de sua fala o vereador Robson Rios falou da problemática ali existente, do esforço do vereador Didi em querer 
ver aquele problema resolvido, mas, infelizmente o que o vereador tem feito e o que ele pode fazer é cobrar do Poder 
Executivo que possa fazer o seu trabalho. Enfim, deixou sua indignação quanto ao trecho da Rua da Corrente. Dando 
continuidade falou sobre a péssima qualidade que está sendo feito a obra de recuperação asfaltica em frente ao Posto 
de Saúde do Bairro Mutirão. Frisando que tem que se cobrar que tem que fazer as obras e que seja feita de maneira 
com qualidade para que possa durar por muito tempo, pois assim, estão zelando pelo dinheiro público. Em seguida a 
vereadora Ceiça Feitosa pediu um aparte e relembrou que entrou com uma proposição no dia 10 de julho para a 
recuperação asfáltica do referido trecho. Em seguida o vereador Filemon Neto pediu um aparte e falou que passando 
por aquele local, as pessoas lhe pararam para saber o que estava acontecendo, informando que não sabe nem o que 
responder para o povo, pois as obras acontecem no bairro e nem sequer é avisado. Porém, torce que o que esteja 
acontecendo seja um serviço de tapa buraco para que futuramente possam colocar um asfalto de qualidade naquele 
local. Em seguida ainda dentro de sua fala o vereador Robson Rios falou que fica triste a forma com que o Poder 
Executivo trata o Poder Legislativo, principalmente a forma que trata os vereadores da base do governo e que mora no 
bairro que nem sequer consulta ou informa ao vereador da obra que será feita. E para finalizar falou sobre a 
documentação que foi protocolada na secretaria da Câmara pelo Sr. Pelezinho, que trata das despesas feitas pela 
Secretaria de Esporte, onde o mesmo diz que desconhece do valor utilizado na compra de tantos equipamentos. Enfim, 
falou que o Sr. Pelezinho aguarda o posicionamento da Câmara quanto as informações apresentadas na documentação. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado usou 
a Tribuna para falar de sua indicação que entrou em pauta na presente sessão. Pedindo que o Prefeito olhe com bons 
olhos, pois essas pessoas são pessoas humildes, feirante do mercado central. Em seguida agradeceu ao Sr. Presidente 
Bruno Curvina, ao Presidente da Comissão Jotinha Oliveira, pela compreensão e por terem que acatado o seu pedido 
em colocar para votação ainda nesta sessão um Projeto de Lei de tão importância para a AME, e aos nobres vereadores 
pela aprovação da matéria. Em seguida falou sobre as dificuldades que a referida entidade tem tido para celebração de 
alguns convênios. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e parabenizou o vereador Gard Furtado pela 
iniciativa do Projeto de Lei. Em seguida falou que dessa forma está mostrando para a sociedade o verdadeiro papel do 
vereador que é de legislar. Falou ainda que o mínino que o Município, o Estado e a União é dar assistência às famílias, 
amenizando assim o sofrimento dessas pessoas. Dando continuidade falou que na sua passagem enquanto vereador e 
Presidente da Câmara deu iniciativa há alguns projetos de lei de reconhecimento de utilidade pública a outras 
associações, porque ver como importante para que realmente exista a facilidade de viabilização de recursos juntos aos 
entes públicos. Em seguida falou que a Câmara tem que ficar atenta para a sanção do referido projeto pelo Poder 
Executivo, e caso fuja dos 15 dias úteis, que a Câmara faça imediatamente a promulgação para que a associação possa 
ser contemplada com a referida lei. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Gard Furtado falou sobre 
solicitação feita ao Chefe de Gabinete, Sr. Batista, quanto ao andamento dos projetos de lei de sua iniciativa, e sobre a 
não sanção de alguns Projetos de Lei pelo Prefeito Municipal. Em seguida solicitou ao Sr. Presidente que através da 
Câmara possa está promulgando os Projetos de Lei já mencionado. Enfim, falou que o Poder Executivo não dar o devido 
respeito ao Poder Legislativo, ao não se manifestar nos projetos de lei. Em seguida o vereador Filemon Neto pediu um 
aparte e relembrou que também tem uma situação semelhante ao que vereador Gard falou quanto a não sanção dos 
projetos de lei. Mencionando sobre um Projeto de Lei de 2017 de sua autoria, que acreditava já ter sido sancionado 
pelo Prefeito Municipal. Enfim, falou que fica triste porque o Chefe do Poder Executivo não está respeitando a Câmara 
Municipal. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que na realidade a Câmara deve acompanhar os 
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Projetos de Leis encaminhados ao Poder Executivo, e conte 15 dias úteis e se não houver a manifestação do Prefeito, 
que seja feita a sanção tácita e a promulgação pela Câmara dos Projetos de Leis. Dando continuidade ainda dentro de 
sua fala, o vereador Gard Furtado, falou que o Poder Executivo não está respeitando o Poder Legislativo em não se 
manifestar nos Projetos de Leis. Enfim, solicitou ao Sr. Presidente que através do Chefe de Gabinete para fazer um 
levantamento para saber sobre os Projetos de Leis não sancionados. Falou ainda que após levantamento seja divulgado 
através das mídias a não sanção ou veto por parte do Poder Executivo e a promulgação dos projetos de leis para que a 
sociedade tenha a ciência que os vereadores estão trabalhando e que o Poder Executivo está deixando a desejar nesse 
momento. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para cobrar da Secretaria de 
Infraestrutura a ponte do Povoado Morada Nova, que já foi licitada e ainda não deram inicio à obra. Ato contínuo 
cobrou a bomba do poço do Povoado Centro do Meio, para que seja abastecida com água a população daquela 
localidade, o mais breve possível. Dando continuidade falou que o Secretário de Infraestutura informou que darão início 
a recuperação da estrada do Centro do Macário até a Baixa Fria e logo depois a estrada do Povoado do Centro da 
Mariinha. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e solicitou ao vereador e líder de governo Totinho 
Sampaio para que solicite informação junto ao Poder Executivo sobre a construção dos poços artesianos dos Povoados 
Cocalinho e Barriguda do Insono, visto que já foi licitado e até o momento não deram início às obras. Em seguida o 
vereador Gard Furtado pediu um aparte e solicitou também ao vereador Totinho Sampaio que veja junto ao Poder 
Executivo informações a respeito da bomba da caixa d’água do Povoado Pau D’Arco e também sobre a subestação para 
captação de água para aquela localidade, cuja proposição foi de sua autoria. Frisando que constatou que a balsa está no 
garajão municipal já com a bomba instalada faltando somente levar para instalação no local. Solicitou ainda ao líder de 
governo para interceder junto ao Prefeito para solucionar a problemática da água no Povoado Pau D’Arco. E para 
finalizar agradeceu ao Prefeito por ter atendido seu pedido quanto à disponibilização de uma ambulância para o 
Povoado Marianópolis e sobre a situação dos motoristas contratados que são de Pedreiras e dos custos que irá gerar 
para o município.  Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Totinho Sampaio solicitou aos vereadores 
Gard e Jotinha que lhe encaminhe um ofício para que o mesmo possa está levando ao Prefeito as solicitações. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa usou a Tribunal para informar sobre a reunião realizada pela Comissão 
Parlamentar Processante para tratar da construção do relatório, informando que na próxima segunda-feira, irá 
novamente se reunir com os membros para trabalhar mais detalhes, e acredita que até a próxima sexta-feira será a 
votação, se assim o Presidente  colocar o relatório em pauta. Dando continuidade agradeceu ao Poder Executivo pela a 
execução de um pedido de sua autoria que foi a ponte do Povoado Cocalinho via Santa Cantídea, entregue na última 
sexta-feira pelo Prefeito Antonio França às comunidades. Enfim, falou que na ocasião estava a vereadora Ceiça Feitosa e 
os vereadores Didi Motos, Zezinho do Amor, e o Prefeito foi bem claro e falou com justiça da luta da vereadora Ceiça 
em prol daquela ponte. Em seguida agradeceu novamente ao Prefeito Municipal em nome de todas as comunidades 
que se beneficiarão com a ponte. Dando continuidade reiterou de forma oficial na Tribuna a cobrança dos poços 
artesianos. Frisando que tem recursos do Governo Federal para a construção de poços e não ver nenhuma iniciativa do 
Prefeito na construção desses poços. Em seguida falou que a mesma tem vários pedidos de poços que são renovados 
todos os anos desde 2017. Enfim, falou: “já que não constroem os poços, pois que não falte carro pipa em toda a 
região”. Enfatizando que água é vida e não pode faltar para a população. Dando continuidade cobrou sobre a 
manutenção da Av. 1 do Parque das Palmeiras e falou que sente muito em está cobrando toda a semana, mas, enfim, 
esse é seu papel e continuará cobrando até a realização de seus pedidos. Em seguida falou de sua participação a convite 
do movimento de mulheres a qual faz parte, na rodoviária para buscar conscientizar as pessoas em agir em certas 
situações em relação à violência, mencionando ainda sobre o último episódio acontecido na rodoviária do Município. 
Em seguida o vereador Robson Rios mencionou que naquele momento não existiu somente violência física, que ali 
ocorreu também violência moral e uma agressão com a sociedade. Enfim, questionou: “O que de fato as Secretarias da 
Mulher e Assistência Social tem feito para a pessoa que sofreu as agressões?” Enfim, falou que é inadmissível que essas 
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organizações que quer defender o direito da mulher, vai deixar a mulher em um estado de droga ou doença mental sem 
nenhum amparo ou assistência. Dando continuidade ainda dentro de sua fala a vereadora Ceiça Feitosa falou que as 
Secretarias dizem que vivem trabalhando essa questão, informando ainda que os dois são usuários e também não sabe 
o que a levou a fazer esse ato de ficar desnuda. E para finalizar falou que é válida toda forma de manifestação, porque 
se todos se calarem irão acha que tudo está certo. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos usou a Tribunal para 
cobrar a recuperação asfáltica da Rua da Corrente, no Bairro do Diogo, e informar que hoje estão fazendo a 
terraplanagem daquele trecho, e espera que aquela ação não seja somente para enganar a população. Ato contínuo 
cobrou sobre a recuperação da estrada no Povoado Barriguda do Insono. Em seguida informou que a estrada é no 
município de Lima Campos e os moradores é do município de Pedreiras, então ficou o embate quem irá fazer a estrada. 
Em seguida falou de uma outra situação semelhante que é no Povoado São Raimundo, na estrada da Formiga, 
informando que lá o Prefeito de Santo Antonio dos Lopes quer fazer a estrada, mas está no Município de Pedreiras. Em 
seguida o vereador Gard Furtado pediu um aparte e falou que no primeiro ano de mandato o Prefeito Antonio França 
pediu que se fizesse uma topografia da estrada para ver quantos quilômetro dava, para fazer inclusive com o recurso da 
CODEVASF. Em seguida falou que já estamos praticamente no mês de setembro ultimo ano de seu mandato e 
continuamos a bater na mesma tecla que é a referida estrada da formiga. Falou ainda que o mesmo acontece na estrada 
do cruzeiro, onde as pessoas tem que descer do carro na estrada e carregar suas coisas na cabeça até sua casa, porque 
não passa mais carro naquele local. Dando continuidade falou sobre a estrada que pertence ao município de Lima 
Campo, mencionando que esteve em reunião naquele povoado e de lá ligou para o Prefeito Jailson que lhes garantiu 
que iria fazer a referida estrada. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou sobre a estrada que 
pertence ao município de Lima Campo. Em seguida falou que ali só precisava ter uma comunicação entre os Prefeitos de 
Pedreiras e Lima Campo. Enfim, convidou o vereador Didi para irem conversar com o Prefeito Jailson sobre a referida 
estrada. E para finalizar ainda dentro de sua fala o vereador Didi Motos falou que está fazendo a sua parte, que é fazer 
os pedidos e cobrar para que seja executado pelo Poder Executivo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 
se manifesta, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado parabenizou o Presidente Bruno Curvina pelo ato de está lhes entregando o regimento interno 
atualizado. Frisando que é importante tanto para os vereadores quanto para a população em ter acesso ao livro do 
regimento interno. E espera que o Sr. presidente disponibilize copias para as entidades, associações e igrejas para que 
as mesmas possam ter conhecimento do regimento interno dessa Casa. Em seguida o Sr. Presidente agradeceu e frisou 
que é importante esse tipo de manifestação, pois isso mostra que os trabalhos que se está fazendo está sendo 
valorizado. Ato contínuo falou aos nobres vereadores que o Regimento Interno atualizado está disponível e que cada 
um possam ao final da sessão pegar a sua cópia. Em seguida falou que irá trabalhar para que todas as entidades do 
Município recebam uma cópia do referido regimento. Ato contínuo informou também que o Regimento interno está 
disponível na internet no portal da Câmara, assim como algumas leis do Município. Não havendo mais nenhum vereador 
que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 21 de agosto 
de 2020”. 

 

 


